

“老邮迷”教你在纪念封上读党史



□记者 邓超 通讯员 闫洁 张晖 文/图

李洪安是个有心人。这位已有40余年集邮史的“老邮迷”，终于实现了多年的愿望：建党90周年之际，历次党代会举行地发行的纪念封，让他收集全了！他将其依照时间顺序精心装裱，配上详细说明，这17张纪念封俨然变成了一部生动的党史。



李洪安展示他收藏的纪念封。

生动的党史

近日，613所职工文体活动中心举行了一场邮展，展出的是一套纪念封。展品来自一位69岁的老人——李洪安。来看邮展的人一拨接一拨，他不厌其烦地给大家讲解着。

据李洪安介绍，中国共产党成立90周年之际，国家邮政部门在历次中国共产党全国代表大会的举行地发行了相应的纪念封。

“尽管‘资历不老’，价值却不小。”这是

多方努力终集齐

李洪安是1970年入的党，那时候他还是27岁的小伙子。这一年，他有了集邮的爱好。上过党课、粗略通晓党史的李洪安从那时起就在心里埋下了个愿望：如果能收集一套全面反映党的发展历程的邮集该多好！

数十年来，李洪安一直在搜寻着。“之前收集到的各种邮品内容太零散，形不成完整的体系。”李洪安说。

去年这套纪念封发行后，李洪安给全国各地的亲戚、朋友打电话，嘱咐他们一定要

市集邮协会几名资深邮品专家对这套纪念封的评价。

仔细观察，你会发现，这套纪念封不但涵盖了1921年中共一大至2007年中共十七大的历次会议，而且每张纪念封上还盖着历次会议举行地的邮戳、印着历次会议旧址的照片。可以说，从这17张纪念封中随便抽出一张，你就会对该次党代会的基本情况了然于心。

买一张寄给他。

与此同时，李洪安埋头研究起党史来。“要给纪念封配说明，没有充足的知识储备可不行。”李洪安读过的党史书摞起来足有一尺多高。

就这样经过数月的整理、装裱，这套名为“辉煌历程、红色足迹”的邮集终于出炉了。

“这套能完整展现党的历次全国代表大会的纪念封，目前在我市应该是第一套。”市集邮协会有关负责人说。

18米奇石照片长卷 诉说红色记忆

□记者 郑凤玲 实习生 王豪阳

240张奇石照片，在3位老人手中成了诉说中国共产党党史的素材。近日，河科大退休教师牛玉森带着他们的作品来到报社，让我们开了眼。

牛玉森，现年73岁。年轻时为寻奇石，他走遍大江南北，退休后开了奇石收藏店，是位阅石无数的老“石”人。他的两个哥哥，同样喜欢藏石。

喜迎十八大召开，兄弟三人从自己和石友们的藏石中挑选出240块与中国共产党党史有关的奇石，拍照后制成宽63厘米、长18米的长卷——《献给祖国献给党》。“这些

奇石来自新疆、云南等祖国的不同区域。长卷宽63厘米，寓意祖国逢63岁华诞；长18米，寓意十八大召开。”牛玉森说。

我们看到，该长卷分“中华人民共和国国歌”、“共产党党史”、“共产党人”、“毛泽东诗词”和“歌唱祖国”五个专题，照片里的奇石形态各异，惟妙惟肖。

“独乐乐不如众乐乐。”牛玉森说，石照长卷拟再出两个版本，全用高级相纸打印。如有相关单位愿意收藏，他们可以打印成9米长卷奉送。另一版本为3.6米普通卷，适于会议室、普通居室悬挂。

牛玉森还透露，他们兄弟三人还准备将奇石照片长卷，申请世界吉尼斯纪录。

收藏党史资料十二载 市民为十八大献礼

□记者 范瑞/文 记者 李卫超/图

6日，市民王先生致电本报热线称，他为党的十八大准备了一份特殊的礼物——他历时12年收藏的从八大到十七大的文件汇编及七大到十七大的党章。

他收藏近50年来的党章及文件汇编

昨日10时许，在王先生家中，他小心翼翼地书柜拿出一摞泛黄的文件汇编及一包用塑料袋包裹着的党章。

“我从2000年开始收藏这些资料，从八大到十七大的文件汇编有10本，从七大到十七大的党章有13本。”王先生说。

我们注意到，这些文件汇编的封面不尽相同：九大的文件汇编封面为红色，十大、十一大的文件汇编封面从上到下则呈由白到红的渐变色，其余7本均为白底红字。

而13本党章也大小不一，从32开到128开不等，其中1954年8月出版印刷的七大党章为128开、左开本。

为集齐党章，他逛遍市区旧书摊

王先生今年48岁，在洛阳风动工具有限公司工作，1993年加入中国共产党。

“每次全国人民代表大会召开后，单位都会组织党员进行学习，并发放文件汇编。”王先生说，通过几次学习，他有了收集文件汇编和党章的念头。从2000

年至今，王先生花了12年时间才将这些党史资料集齐。

谈及那本有些破旧的1954年8月出版印刷的党章，王先生说，为找到它，他只要休息，就会到市区的旧书摊寻找，最终于2006年的一个周末，在天子驾六博物馆附近的旧书摊上发现了它。

他与年轻党员分享这些收藏

王先生收藏这些资料，除了自己学习，还与年轻党员分享。

王先生介绍，2007年，他所在的党支部开会时，他将自己收藏的资料带到会上，很多年轻党员从没见过以前的党章和文件汇编，他希望自己的收藏能让年轻党员有所收获。

“党的十八大召开，我想用我的收藏品向十八大献礼，让大家重温党史，珍惜今天的生活。”王先生说。



王先生收藏的党史资料

洛阳社区 我们的家园

洛阳社区

洛阳人的网上家园

时事 文学 休闲 BBS 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万